



纾困解难10问10答①

小微企业和个体工商户减免房租政策措施都有啥

应对疫情,支持市场主体渡过难关的政策措施相继出台。

为了将有关政策措施及时、准确传递,本报推出《纾困解难10问10答》系列报道。通过对有关政策措施进行梳理,将市场主体最关心的问题,帮您解答。

在本期,我们聚焦沈阳市日前出台的《沈阳市支持小微企业和个体工商户应对疫情影响纾困解难若干政策措施》,以下简称《纾困解难政策措施》。对于小微企业和个体工商户在疫情期间关心的减免房租、贷款展期等问题,有何政策措施,将在本期的报道中找到答案。

1问:《纾困解难政策措施》出台的目的是什么?

1答:为统筹抓好新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,切实减轻疫情对企业生产经营带来的困难,全力帮助小微企业和个体工商户渡过难关,特制定如下政策措施。

2问:《纾困解难政策措施》支持的对象是哪些?

2答:本政策支持对象范围为按照市疫情防控指挥部通告要求,在本轮疫情期间停工停业的小微企业和个体工商户。

3问:有减免房租费用的政策措施吗?

3答:对租承市属国有企业(包括全资、控股和实际控制)和行政事业单位权属物业的小微企业和个体工商户,减免6个月租金或免费延长6个月租期。

4问:承租了非国有物业的,有减免房租费用政策措施吗?

4答:鼓励非国有物业业主与租户在协商的基础上,为租户免租、减租、缓租。

5问:小微企业稳岗补贴政策有哪些?

5答:按照国家、省政策规定,对在我市参加失业保险、足额缴纳失业保险费、坚持不裁员或少裁员的小微企业,发放稳岗补贴返还资金,比例在60%以上。

6问:员工核酸检测等费用开支不少,有防疫费用的补贴政策吗?

6答:对零售、餐饮业小微企业和个体工商户,2022年员工核酸检测费用支出按照不低于50%比例给予补贴。

7问:因为疫情停工停业的小微企业和个体工商户,水电气费用有补贴吗?

7答:对因疫情原因停工停业的小微企业和个体工商户,按照3月份企业产生的水电气

费用给予10%的补贴。

8问:小微企业在银行贷款到期可申请办理展期吗?

8答:针对受疫情影响暂时遇到困难、仍有良好发展前景的小微企业,鼓励各银行机构对疫情期间到期的贷款进行展期。

9问:小微企业在2022年一季度新增银行贷款有何优惠政策?

9答:对小微企业2022年一季度新增银行贷款给予贴息,贷款期限为1年以上(含1年)的贴息期限3个月,贷款期限不足1年的按比例给予贴息,贴息比例不超过中国人民银行公布的当期LPR利率30%,单个企业贴息最高不超过50万元。

10问:对于小微企业在返还工会经费方面有政策吗?

10答:对符合工会经费全征全返标准的小微企业,继续全额返还工会经费。

注:该政策措施执行期自发布之日起至2022年12月31日,国家、省另有规定的,从其规定。本政策措施原则上实行“就高不兼得”,所需财政资金由市、区县(市)按照1:1比例承担。各项条款由相关责任单位负责解释。

辽沈晚报记者 朱柏玲

大东区全闭环审批流程企业随时申报

当前,沈阳市大东区疫情形势逐步平稳,区内工业企业和工程建设类项目在严格落实封闭管理的前提下有序进行复工复产,并由区领导挂帅工业企业专班,多部门联动,统筹推进全区各项工作落实细。

为使全区工业企业明晰关于复工复产的各项规章制度,大东区进一步细化《大东区工业企业有序复工复产实施细则》并拟定补充说明,对复工复产、条件、标准、流程、督导等环节进行了再明确,形成了复工复产的管理闭环。并严格审批把关,突出“快”。通过简化申报手续,压实企业主体责任,实行企业申报“五个一”(即“一个申请、一组预案、一个承诺、一套员工、一个保证”)制度,紧抓“闭环管理、员工属地、每日核酸”三大审批关键点,采用“属地‘受理-复合’初审-区防指审核批复-市工信局备案-反馈企业复工”的全闭环审批流程,实现“企业随时申报-2小时审核-4小时办结-24小时开工”的高效办理模式。

为强化企业服务突出实效,大东区建立属地服务专员制和复工复产企业群,通过搭建沟通交流平台,安排专人指导复工复产企业做好复工复产前准备工作,并对复工复产企业做好服务。目前通过平台交流,已为企业解决交通、用工、原材料供应及后勤保障等4类问题共85个。

此外,大东区还坚持“属地+职能部门”原则严肃督查整改,对发现企业存在违规生产、不认真履行疫情防控措施的情况,下达责令整改通知限期整改。若再次发生违规情况及未备案审批的私自生产企业,由执法部门对企业进行封停处理。下一步,大东区将继续积极推进区内重点工业企业复工复产。

孙若彬 辽沈晚报记者 胡月梅

铁西区保姆式服务保障52户重点领域企业封闭运行不停产

严格落实封闭运行管理要求,对企业已封闭1.8万人上门进行核酸检测,开通绿色通道,安排专人跟进……铁西区全方位、全过程、全天候的保姆式服务保障52户重点领域企业封闭运行不停产。

“重点保障行业企业必须具备封闭运行条件且维持生产最低人数。经梳理,铁西区共确定保障居民生活和城市基本运行、防疫物资生产、军工配套、承担国家重大项目和产业安全的企业等四大类重点保障行业企业52户”,铁西区工信局办公室负责人聂鑫这样介绍,他补充,铁西区对这些企业在疫情防控期间全部严格落实封闭运行管理要求,安排组织医疗机构对企业已封闭1.8万人上门进行核酸检测,督促重点保障行业企业落实好封闭运行期间疫情防控、物资保障和安全生产等各项要求。

不仅如此,铁西区工信局还联合区应急部门对企业实地开展多轮次巡查检查,及时发现物流车辆管理不到位、厂区封闭管理不严、安全生产职责未落实等方面问题,现场下达整改通知,在全区进行通报并督促指导企业整改。

为做好封闭运行企业的疫情防控和生产保障,工信局建立程序化、模板化解决问题机制,不断畅通问题收集处理渠道,对封闭运行企业实施全天候、全方位服务,从局领导到工作人员24小时手机不关机,对企业提出的问题专人对接解答,逐级沟通协调,快速处理解决,保证事不过夜。

辽沈晚报记者 张阿春

沈北新区小朋友、大同学接力本报“抗疫手势舞”



沈北新区雨田实验学校的付浩然。



南京一校沈北分校的方思涵。

继沈阳市浑南区、皇姑区、沈河区的中小学生纷纷响应本报“抗疫手势舞”活动后,沈北新区教育局也加入了本次“以舞抗疫”,并号召全区中小学生加入到本次活动当中。

从幼儿园小朋友,到小学生再到初中生,沈北新区的孩子们参与热情高涨,一同舞出“守护我的光”,以“舞”表达感恩,致敬为抗疫付出的工作人员。沈北新区教育局相关负责人表示,目前区内已经多所学校参与。我们在其中精选出部分学生的作品,制作出第一期合集,展现沈北新区学子的风采。

沈师沈北附属小学校长顾荣滨认为,“疫无情,人有爱”,人生需要坚如磐石的信念,坚不可摧的信仰。面对疫情,沈师沈北附小幼儿园的宝贝们用舞动的双手表达抗疫的决心,致敬冲锋在一线的每一位叔叔阿姨!抗疫有我,相信沈阳,一定在春暖花开时相聚!

“这个世界上,并没有什么超级英雄。不过是无数战士,发出一束束光,将萤火汇成了星河,照亮黑暗。为致敬奋战在一线的工作人员,

辽宁大学附属实验学校的学子们拿起手机,做出爱的手势,录下爱的瞬间,为在疫情救治、防控一线的新时代英雄讴歌。一支简单的防疫手势舞,带来的不仅是‘动一动’的快乐,还是学子们战胜疫情的信心和能量,更展示了我校学生积极向上的精神面貌和抗击疫情中的青春力量与责任担当。”辽宁大学附属实验学校班主任李家钰说道。

沈阳市新兴中学校务办公室主任夏楠也介绍说:“居家学习期间,为了丰富学生的线下生活,培养学生共同抗疫的爱国情怀,我校开展了美育线上主题活动——学习抗疫手势舞。用手势舞传递抗疫正能量,维护孩子居家生活的身心健康。疫情无情,人有情,虽然我们不能见面,但一个个跳动的音符,将我们的心相连;一条条优美的旋律,将我们的爱相传。用手势舞表达我们对一线防疫工作人员的敬爱,表达我们抗疫的决心!相信英雄的沈阳一定会早日驱散疫情的阴霾,迎接春暖花开的明天。加油!沈阳!”

辽沈晚报记者 王冠楠

沈北新区万达广场昨日限流复业 每日限定客流量5000人

4月10日下午1时许,位于沈阳市沈北新区的万达广场正式恢复营业。在沈北新区的市民可凭健康码、行程码和48小时内核酸检测阴性证明,以及沈北新区发放的通行证,测温入场购物。这也标志着解封后的沈北新区推进复工复产,向疫情常态化下的正常生活迈出了一大步。

沈北新区主要领导带领区委区政府多位领导及相关部门现场办公,统筹谋划、多方部署,研究制定了《沈北新区商贸业复工复产工作方案》,从疫情防控预案、复工复产工作方案、返岗员工管控方案、货物进出防疫方案到企业承诺书的“四方案一承诺”,全方面规范复工复产流程,指导企业实现复工复产标准化规范化。

本次沈北新区万达广场重新开业属于限流复业,每日限定客流量5000人。除入门限制,商场内全部餐饮商户均不允许堂食,只允许外卖。而且不允许外卖小哥入场取件,所有外卖由商户统一送到指定点位后,再由外卖小哥派送。

沈北新区还就加强监督检查举措进行了研究和探讨。开通了线上远程监管通道,同时部署商务局、属地街道、产业办等部门定期开展巡查,加强监管服务。明确企业如有落实复工复产要求不到位、疫情防控措施不力等情况出现,立即责令停工停业,确保疫情防控措施落实到位和复工复产工作平稳有序。

辽沈晚报记者 王月宏